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Prosinec 2024                                  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

www.vlachovice.cz 
 

       Vlachovicko-Vrbětický 
       zpravodaj  

 
 

Je to velký Bůh, který se nám plně daruje, 

a promění celý náš život, 

když přijmeme jeho lásku 

a dáme mu to místo, které mu patří. 
 

Prosme, abychom odhalili 

nejhlubší smysl Ježíšova narození 

v životě každého z nás. 

Milí přátelé a farníci, kéž jsme stále otevření 

dotykům Boží lásky. 
 

Radostné a milostiplné Vánoce 

a Boží požehnání do nového roku 2025 

přeje a v modlitbě vyprošuje 
 

Otec František Cinciala 
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Usnesení z RO ze dne 30. 10. a 11. 11.  
2024 

 RO SOUHLASÍ: 

• se zadáním poptávky na zhotovitele dokumentace 

pro povolení a dokumentace pro provádění stavby 

– RD Nivy Vlachovice 

• se zadáním poptávky na zhotovitele dokumentace 

pro povolení a dokumentace pro provádění stavby 

– Hřbitov Vlachovice 

 

RO SCHVALUJE: 

• Dodatek č. 1 ke Kupní smlouvě na rekonstrukci 

jazykové učebny s KDZ, spol. s r. o., kterým se kupní 

smlouva rozšiřuje o méněpráce ve výši 68 242,- Kč 

bez DPH 

• půjčku z FRB ve výši 200 000,- Kč s dobou splácení 3 

roky s úrokem 3 % ročně 

• uzavření Smlouvy o zřízení věcného břemene 

s EG.D, a. s., na realizaci stavby „Vlachovice, XY, 

kab. NN“ 

• změnu použití finančních prostředků v rozpočtu MŠ 

Vlachovice na rok 2024 a odpisový plán MŠ 

Vlachovice pro rok 2025 

• převod financí z rezervního fondu do fondu odměn 

v ZŠ Vlachovice 

• uzavření Licenční smlouvy a Smlouvy o poskytování 

hostingu s ALIS, spol. s r. o. 

• uzavření Dodatku č. 1 ke Smlouvě o nájmu 

služebního bytu  

 

RO DOPORUČUJE: 

• ZO Vlachovice zveřejnění záměru prodeje či směny 

části obecního pozemku parc. č. 1968/9 v k. ú. 

Vrbětice 

 

Vysvěcení Památníku obětem I. a II. 

světové války ve Vrběticích 

 

Dne 2. 11. 2024 proběhlo vysvěcení zrekonstruovaného 

památníku obětí I. a II. světové války ve Vrběticích. Památník 

byl postaven v roce 1928 jako vzpomínka na 6 padlých 

spoluobčanů v 1. světové válce, jednalo se o Emila Urbaníka, 

nar. 19. 1. 1896, jenž padl 15. 8. 1916, Josefa Ambrůze, nar. 

2. 10. 1888, jenž padl v roce 1914, Karla Ambrůze, nar. 4. 11. 

1884, jenž padl v roce 1915, Jana Krpenského, nar. 18. 9. 

1875, jenž zemřel 26. 10. 1916 a pohřben je v San Michele 

v Itálii, Josefa Mikulce, nar. 23. 9. 1878, jenž zemřel 14. 2. 

1919 ve vojenské nemocnici v Urbino v Itálii a Jana Petrů, 

nar. 8. 9. 1878, jenž padl 28. 6. 1916 v Monfalcone Přímoří.  

 

K odhalení památníku došlo 28. října 1928 za účasti členů 

obecního zastupitelství, dětí ze školy, občanů a hasičského 

sboru Vlachovic. Téhož dne byl také založen sbor 

dobrovolných hasičů ve Vrběticích. 

 

   

V roce 1945 byl památník doplněn jmény dvou místních 

občanů umučených v koncentračním táboře v Mauthausenu 

v 1942, jednalo se o Aloise Machalu, nar. 29. 7. 1897 a 

usmrceného dne 31. 1. 1942 a Františka Vrátníka, nar. 11. 

11. 1911 a usmrceného dne 26. 5. 1942. 

Památník byl několikrát zrekonstruován, do dnešní podoby 

v roce 2022. Za důstojně proběhnutý pietní akt děkujeme 

především Československé obce legionářské – Jednotě 

Valašské Klobouky, SDH Vrbětice, panu Stanislavu Mačkovi, 

obci Vlachovice, kapele Vaška Častulíka a otci Františku 

Cincialovi.  

Po skončení vysvěcení byla pro zájemce přichystána odborná 

přednáška pana Josefa Ščuglíka, vedoucího městského 

muzea ve Slavičíně, a pana Vlastimila Hely na téma 80. výročí 

bitvy nad Bílými Karpaty. Tištěnou publikaci věnovanou 

autorem (nejen) čtenářům z Vrbětic si můžete zapůjčit 

v místní knihovně. 

                                               Radka Hořáková 

Žádáme občany, aby zejména 

v zimním období neparkovali u 

krajnic a neztěžovali zimní údržbu 
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Podzim v mateřské škole 

 

Vážení a milí spoluobčané, 

 

než jsme se nadáli, už je před námi adventní období roku 

2024 a je čas pomalu se ohlédnout jaké změny a události 

ovlivnily činnost naší mateřské školy a naplánovat aktivity, 

které bychom ještě rády uskutečnily v tomto roce 2024. 

V probíhajícím školním roce je mateřská škola naplněna 62 

dětmi z Vlachovic a Vrbětic a 7 dětmi z okolních obcí, 

převážně z Křekova, Haluzic, Lipiny a Bohuslavic nad Vláří. 

Z tohoto počtu se 28 dětí připravuje na vstup do prvních tříd 

základních škol. 

Letošní školní rok 2024/2025 jsme zahájily bez naší milé 

kamarádky, učitelky a kolegyně Bc. Klárky Šmatlové, která se 

rozhodla pro změnu a my jí všechny ze srdce přejeme, aby 

měla spoustu příležitostí využívat své přednosti – lásku 

k dětem, trpělivost, pracovitost, srdečnost, bezmeznou 

kreativitu, nadšení a elán pro jakoukoliv činnost nebo 

aktivitu. 

Ostatní zaměstnanci tvoří sehraný tým ve stejném složení 

tak jako v loňském školním roce.  

Třídu Berušek vedou paní učitelky Šárka Švachová a Bc. Jana 

Hasíková, třídu Sluníček Mgr. Michaela Řeháková a Ivana 

Šimoníková, třídu Rybiček Mgr. Natálie Kovářová, Denisa 

Belžíková a pedagogická asistentka Aneta Polášková. 

Jsem ráda, že tým provozních pracovnic tvoří stálou a 

doufám, že i trvalou součást našeho pracovního kolektivu – 

jsou to kolegyně paní Jarmila Šánková, Pavlína Obadalová a 

Martina Martincová.  

Na červnovém konkurzním řízení jsem obhájila svoji pozici 

ředitelky mateřské školy. Chtěla bych ještě jednou 

poděkovat svému kolektivu a také radě obce za velkou 

podporu, která mne velmi potěšila. 

Jako každý školním rokem máme už za sebou první podzimní 

akce.  Mezi ty nejzdařilejší a nejvyhledávanější patří již jako 

tradičně společné akce rodičů s dětmi „Drakiáda“, 

„Martinské slavnosti“ a „Adventní dílny“. 

Náš vzdělávací program „Svět očima dětí“ obohacujeme o 

poznávací exkurze do blízkého okolí. Tradičně již výletem do 

Slavičína „Ekosystém rybníku Slavík“ s místním rybářem 

panem Goreckým, exkurzí do sušírny a Květomluvy paní 

Zuzany a Radka Fryzelkových, o návštěvy místní knihovny. 

Vyhledáváme i další nové možnosti, jak dětem zpestřit 

vzdělávací nabídku např. exkurzí na pilu do Kloboucké lesní 

v Bylnici. 

Neúprosně se blíží předvánoční čas a s ním příprava na 

tradiční vánoční naladění. Pro děti jsou to snad nejkrásnější 

dny v roce. Děti se už teď připravují a těší na „Čertovské a 

Andělské dny“, na „Mikuláše v MŠ“, na vánoční besídky, na 

divadlo v MŠ „Vánoční hvězdička“ a na vánoční koncerty, ať 

už tradičně ve spolupráci se ZUŠ ve Valašských Kloboukách 

nebo nově i ve spolupráci s naší ZŠ ve Vlachovicích.   

Doufám, že se nám naše plány podaří uskutečnit. Těšíme se 

na spolupráci nejen s rodiči, s obcí ale i s Vámi se všemi. 

Vedení obce Vlachovice děkujeme za stálou podporu naší 

činnosti. 

Těšíme se i na společné setkání s Vámi u rozsvícení 

vánočního stromu v naší obci.  

 

Krásné a radostné Vánoce. 

  

za kolektiv Mgr. Hana Sporková, ředitelka MŠ Vlachovice 

 

Střípky z dění mateřské školy 
 

Drakiáda 
 

Setkávání s rodiči mimo zdi mateřské školy jsme v letošním 

školním roce zahájili Drakiádou. Tato tradiční podzimní akce 

proběhla v úterý 8. října. Do příprav se zapojily naše 

nejmenší děti z oddělení Berušek. Společně s paní učitelkami 

upekly pro všechny účastníky sušenky ve tvaru dráčků. Sešli 

jsme se všichni na louce směrem na Ďulův kopec, kde jsme 

využili příjemného zázemí u chaty paní Gbelcové. Počasí 

vyšlo skoro na jedničku. Jedinou chybičkou bylo, že nefoukal 

vítr. Dětem (a rodičům) to však vůbec nevadilo a běhaly 

s draky jako o závod. Vítr se ale nakonec umoudřil, a tak 

jsme si Drakiádu pořádně užili. A nemohla chybět ani 

odměna na závěr – opečený špekáček. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Návštěva Berušek v knihovně ve Vlachovicích 
 

Nejmenší děti ze třídy Berušek se 1. 11. vydaly s paní 

učitelkami na návštěvu do místní knihovny. Některé děti ji 

navštěvují s rodiči pravidelně, avšak některé zde byly úplně 

poprvé. Knihovnice, paní Dana Lišková, nás hezky přivítala, 

usadila a s dětmi si povídala o tom, jak se správně chovat 

v knihovně. Ptala se dětí, jestli jim rodiče doma čtou, jaké 

knihy mají oblíbené. Děti si vyzkoušely, jak se knížka drží, jak 

se v ní listuje, jak se ukládá zpět do knihovny. Následně paní 

knihovnice dětem přečetla příběh z knihy Christine Beigel „O 

lvíčkovi, který pořád říkal ne“. Poté jim ukázala spoustu 

zajímavých knižních titulů, které si mohly s kamarády 

prolistovat. V závěru naší návštěvy paní Lišková každému 

dítěti předala batůžek se sadou z projektu Bookstart – 
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S knížkou do života. Knihovny se snaží o to, aby zapojily 

aktivní rodiče a seznamovaly společně s rodiči ty nejmenší 

čtenáře s knihou a nepřeberným množstvím příběhů a 

informací.     

Šárka Švachová, Bc. Jana Hasíková 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Exkurze na farmu – Květomluva 
 

Letošní podzim byl barevný, počasí nám přálo. A proto jsme 

spoustu aktivit mohli provádět venku v přírodě. 

Zvolili jsme vzdělávací blok s názvem „Voňavá sklizeň“. Děti 

se v něm seznámily s charakteristickými znaky podzimu, 

získaly mnoho poznatků o změnách v přírodě a zamýšlely se 

nad tím, co nám může podzimní zahrada nabídnout. 

Pro zpestření vzdělávacích činností jsme navštívili místní 

farmu u Fryzelků. Návštěva byla zaměřená na zpracování a 

uchování ovoce na zimu. Teta Zuzanka nám ukázala tradiční 

způsob sušení ovoce našich předků, ale i ten dnešní 

moderní. A tak jsme se dozvěděli, že se ovoce suší na 

léskách, tenkým plátkům říkáme křížaly a můžeme z nich 

připravit skvělý čaj, nebo z nich připravit tradiční náplň do 

frgálů. A nechyběla ani ochutnávka sušených jablíček, 

švestek, hrušek a domácí limonády. Bylo to zdravé mlsání a 

moc nám to všem chutnalo. 

Ivana Šimoníková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Den stromů 
 

V pondělí 21. října jsme v naší školce oslavili Den stromů. 

V rámci oslav jsme naplánovali různé aktivity spojené 

s ochranou životního prostředí a různé činnosti pro 

uvědomění si důležitosti stromů pro život člověka. Každá 

třída měla pro děti připravený program v okolní přírodě 

v podobě naučné stezky, tvorby přání pro stromy podle 

fantazie dětí, zpěvu písní a různých aktivit při pozorování 

stromů a okolní přírody. Po celou dobu strávenu v našich 

okolních lesích měly děti možnost pozorovat měnící se 

podzimní přírodu, odlišnosti jednotlivých druhů stromů, 

jejich plodů a naslouchat zpěvu ptáků. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Exkurze Kloboucká lesní 
 

V rámci tématu povídání o stromech jsme navštívili 23. 10. 

2024 Klobouckou lesní v Brumově-Bylnici, kde jsme se mohli 

seznámit s podrobným procesem zpracování dřeva. Hned na 

úvod jsme měli možnost nahlédnout do nové administrativní 

budovy firmy, která získala v ČR několik ocenění. Měli jsme 

tak příležitost vidět celý areál firmy i z jiné perspektivy. 

Následně jsme se přesunuli do samotné výroby, kde jsme 

sledovali odkorňování kulatiny a její následný převoz na 

linku, na níž byla kulatina rozřezávána na potřebné rozměry. 

V závěru exkurze jsme byli seznámeni s hotovými produkty, 

a s faktem, že prioritou této firmy je kompletní zpracování 

celého stromu bez jakéhokoliv odpadu. Závěrem bychom 

chtěli poděkovat firmě Kloboucká lesní, že nám umožnila 

tuto velmi zajímavou a obohacující exkurzi. Na samotných 

dětech bylo poznat, že si tuto nevšední návštěvu užily a měly 

z ní velkou radost. 

Denisa Belžíková 
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Martinské slavnosti 

 

I tento rok jsme z plánovaných akcí nemohli vynechat 

oblíbené MARTINSKÉ SLAVNOSTI, které se uskutečnily 8. 11. 

2024. Všichni jsme se sešli na Hradišťku, kde děti přivítaly sv. 

Martina hezkou písničkou. Abychom dodrželi tradici, nebyla 

vynechána ani scénka s využitím kostýmů, při které se děti 

seznámily se sv. Martinem a jeho dobrým skutkem. Velké 

díky patří manželům Šomanovým a panu Míčovi, díky nimž si 

mohly děti vyzkoušet jízdu na koni nebo poníkovi. 

Následoval svatomartinský průvod, který vedl až na zahradu 

MŠ, kde bylo připraveno občerstvení od našich šikovných 

paní kuchařek a paní školnice. Nechyběly ani dobroty, které 

děti upekly v mateřské škole. O tom, že je akce jednou 

z nejoblíbenějších, vypovídá také počet zúčastněných, který 

každým rokem vzrůstá. Vám všem, kteří jste se těchto 

slavností zúčastnili, mockrát děkujeme a těšíme se zase za 

rok! 

Mgr. Natálie Kovářová 

 

  
 

První zimní radovánky 

 

 

 

 

 

Zprávy z matriky 1. 5. – 25. 11. 2024  
 
Přihlášeno: 10, odhlášeno: 25, narození: 8, úmrtí: 5  

 

Z důvodu oznamovacích změn, které nastaly v matriční a 

evidenční agendě, prosíme občany, u kterých nastala 

v rodině matriční událost, tj. narození dítěte, uzavření 

manželství, úmrtí, aby tuto skutečnost nahlásili v kanceláři 

OÚ (na matrice) a současně předložili i příslušný matriční 

doklad. Fotografie narozených dětí nebo informace do 

rubriky Vzpomínáme, Výročí můžete odevzdávat v kanceláři 

OÚ Vlachovice nebo posílejte na e-mail: obec@vlachovice.cz 

nebo zpravodajvlachovice@seznam.cz.  
 

Lucie Kolínková, tel. č. 577 324 026  

 

Vzpomínka 

 

 

 
 

Rozloučili jsme se 
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Narodili se … 

 

 

 

Přivítali jsme nové občánky 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Pozvánky 
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